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令和６年３月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年３月２２日（金）午前９時００分 

                       総合センター（２階 集団指導室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  出雲学校教育課長 矢川生涯学習課長 梅木主任指導主事 

         永石新しい学校づくり専門監 山下学校教育課課長補佐 

         永尾生涯学習課課長補佐 吉原学校教育課長補佐 喜多指導主事  

堤教育総務係長 今福学校教育係長 池田新しい学校施設係長  

廣滝生涯学習係長 稲富生涯スポーツ係長 下平指導主事   

武富指導主事 川﨑福富ゆうあい館係長 前田主査 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 

付議第１１号 令和６年度白石町教育の指針（案）について 

付議第１２号 白石町教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部改正について 

付議第１３号 スポーツアドバイザーの選任ついて 

  付議第１４号 読書・文化活動振興アドバイザーの選任について 

付議第１５号 白石町ゆうあい図書館雑誌有料広告掲載要綱の一部改正について 

付議第１６号 白石町ゆうあい図書館雑誌有料広告掲載要領の一部改正について 

付議第１７号 令和５年度、令和６年度準要保護の認定について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第１１号から附議第１７号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 9：00～ 

   出雲課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：01～ 

   ２月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：02～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     2/23 東洋大学陸上競技部と白石高校陸上部、白石アスリートクラブとの合同練

習会が 5年ぶりに開催されました。 

    2/26 学校給食業務委託に係るプロポーザル入札会が開催され、東洋食品に決定

しました。 

    2/27 須古城跡出土軒平瓦に係る記者発表会を開催し、より一層須古城への期待

が高まると思います。 

    3/10 Farmers Table 2024 が開催され、農家、畜産農家の生産物や加工品、新鮮

な野菜を使った飲食の提供、販売等がありました。 

    3/23 中学校閉校式  

4/9  中学校開校式 

4/12 中学校入学式 

4/11 小学校入学式 

   人事異動について 

    3/22 教職員人事異動新聞発表      

 

資料により概要の報告 

    ・龍造寺隆信居城（須古城跡）から軒平瓦が出土し、鳥栖市の勝尾城跡で出土し 

た瓦と同じ型で造られていることが分かっています。 

    ・学校再編にて閉校する福富中学校では、生徒会が呼びかけを行い、学校の思い 

出などを記す「夢短冊」を作り、400 枚ほどの短冊が集まっており、明日（23 

日）には、閉校式が開催されます。 

    ・令和 6年度佐賀県市町教育委員会連合会の役員が決定し、松尾委員さんには副 

会長を担っていただくことになりました。よろしくお願いします。 
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４ 連絡事項 9：17～ 

（１）問題行動等月別報告について 

    武富指導主事：資料により詳細説明。 

           2 月末現在での不登校の件ですが、小学校はありません。中学校 

では 3名が新しく挙げられています。2月末で小学校が 19 名、中 

学校が 53 名挙げられています。4月からの新白石中学校では、1 

年生と 2年生を合わせて 29 名、小学校 6年生が 10 名となり、39 

名の子ども達について支援が必要であると思います。 

いじめについては、小学校で覚知が 6件、認知が 6件、解消が 3 

件、中学校で覚知が 1件、認知が 1件、解消が 5件となっていま 

す。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

松尾委員：6月に挙がっているいじめの認知 1件については、まだ解消に至ってい 

ないのでしょうか。 

武富指導主事：指導はされていますが、この件に関してはもう少し時間が必要だ 

ということでした。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（２）令和５年度末中学卒業者の進路状況について 

    喜多指導主事：資料により詳細説明。 

           町内 3中学校より中学 3年生の進路状況について報告がありまし 

た。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

    （全委員承諾） 

 

（３）令和５年度末佐賀県立高等学校入学者一般選抜の合格者について 

   喜多指導主事：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（４）不登校児童生徒の卒業式への参加及び進学状況について 

   喜多指導主事：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 



4 
 

（５）令和６年度教職員辞令交付式について 

   梅木主任指導主事：資料により詳細説明。 

            各学校の管理職、今回異動される管理職及び新規採職員への 

辞令交付式となります。  

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）須古城跡出土軒平瓦について 

    廣滝係長：別添資料により詳細説明。 

         【概要】 

         令和 5年度須古城跡確認調査にて令和 6年 1月 17 日に軒平瓦が出土 

し、勝尾城（鳥栖市）出土の軒平瓦との類似性について佐賀県立名護 

屋城博物館より指摘を受け、両城の軒平瓦の実物を用いた比較と写真 

撮影を令和 6年 2月 5日に行いました。両瓦を比較検討した結果、同 

一の型（范）を使用し制作されたもの（同范瓦）であることが判明し 

た。なお、同范の判定にあたっては、佐賀県立名護屋城博物館（宮崎 

博司学芸課長）による分析・協力を受けています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（７）福富中学校体育館の改修について 

永尾課長補佐：別添資料により詳細説明。 

       工程表には、役場が行う工事と今回、体育館を借用されます（株） 

Doragoing Sports が行う工事を示しています。学校跡地基本計 

画については、総合戦略課及び建設課の方で策定されています。 

役場が行う工事としては、照明設備、電気設備、消防設備及び水 

道設備等の改修工事を行い、（株）Doragoing Sports が行う工事 

としては、体育館内のフロアを体操競技用に改修する工事が予定 

されています。今後の予定としては、来年 4月のオープンに間に 

合うように工事を進めていきます。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 （８）第２７回歌垣の郷ロードレース大会結果について 

    稲富係長：別添資料により詳細説明。 

         今大会においては、1,437 人の応募があり、約 1,300 人が出走されま 

した。 
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出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （９）３月議会の概要について 

永石専門監：資料により詳細説明。 

重富議員 質問：新白石中学校開校後の諸課題について 

          通学用品関係の購入補助について。 

（電動アシスト自転車の購入補助） 

           回答：電動アシスト自転車については、体力的なサポートはでき 

るが、通学時間は変わらないことや、充電管理が必要、車 

体が重い等の理由から購入補助は行わず、遠距離通学者は 

スクールバスによる通学支援を行うこととした。電動自転 

車に対する購入補助は行わないが、体力的に不安のある生 

徒もいることから、距離に関係なく電動自転車による登校 

は可としています。購入にあたっては、しっかり検討を行 

って判断してもらうようお伝えしている。 

   出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：電動アシスト自転車の購入補助というのは、バス支援対象エリア（6.5 

㎞以上）の子ども達への補助ですか。 

   永石専門監：バス支援対象エリアの子ども達だけではなく、すべての子ども達が対 

象となります。 

堤 委員：通学に関してですが、例えばバスの利用生徒が少ない場合、5.0 ㎞程度 

の距離の生徒も乗せていいのではという意見が出て、それを認めた場合、 

全エリアでの検討が必要となり、今後、子どもが減っていくことになれ 

ば、何かしらの対策が必要になると思われますので、今後、検討された 

方がいいと思います。 

永石専門監：了解しました。 

矢川課長：資料により詳細説明。 

西山議員 質問：スポーツ指導と教育の在り方について 

         町民スポーツ大会が今年を含め、8年間開催されていない。 

名称が町民スポーツ大会になっているので運動会ではなく、 

軽スポーツやニュースポーツを取り入れたらどうか。 

          回答：今後も多くの人がスポーツに親しみ、スポーツのチカラで町 

が元気になるよう、スポーツ推進委員、実行委員の皆様と共 

に知恵を出し合いながら、軽スポーツ、ニュースポーツの導 

入も視野に入れて町民スポーツ大会や他のスポーツ事業にも 
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取り組んでいきたい。 

          質問：スポーツ競技に対する指導方法がかなり変わってきている。 

町として、スポーツ競技の技術力向上に対してどのような考 

えを持っているのか。 

回答：「競技志向」、「レクリエーション志向」、「エンジョイ志向」な 

どスポーツ志向が多様化する中、指導の方法も変化せざるを 

得ない状況にあります。それぞれにあった指導方法が求めら 

れており、よい指導者の存在が重要になると考えている。今 

後も指導者として活動していただける地域人材の発掘や育成 

に力を入れていきたい。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。         

堤 委員：町民スポーツ大会においては 8年開催されていないこともあり、色々 

な面において協議していく必要があると思われます。種目でも競技性 

を下げてニュースポーツを取り入れ、少しでも公民館長等の負担軽減 

に繋がると思いましたが、逆に新しい種目の説明等に苦慮したという 

ことも聞いています。こういう事に対して何も協議しないまま、令和 

7 年度に町民スポーツ大会を開催しても混乱を招く恐れがあるので、 

令和 6年度において色々な協議及び指導等について公民館長会等を通 

じて行っていく必要があると思います。 

矢川課長：スポーツ推進委員、実行委員の皆様と共に協議をしながら、1年をか 

けて公民館長会等にも説明していきたいと考えています。 

永石専門監：資料により詳細説明。 

      吉岡正博議員 質問：部活動の地域移行、どう売り出すか 

                「部活動の地域移行」は、生徒たちにとってどの様な 

メリットがあるのか。 

回答：メリットとしては、1 つ目は、「生徒がやってみたい、 

取り組みたい競技や活動の場、機会が増えること」。生 

徒は学校部活動や地域クラブ活動、高校と連携した活 

動等を含めると 20 種目・分野を超える選択肢を提供で 

きます。2つ目は、「生徒が一貫性のある継続した指導 

体制で指導を受けられること」。地域の指導者を中心と 

した指導体制を構築することで、一貫性のある指導が 

可能になります。3つ目は「学校生活以外での交流が 

生まれること」。学校部活動と地域クラブ活動の推進を 

図ることで、中学生と地域の指導者との出会い、ある 

いはスポーツを通した世代間交流が図られます。 
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出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：質問ではないのですが、部活動の地域移行を進めていく中で、保護者 

負担のことが出てくると思いますが、一般的に部活動が地域移行した 

場合、保護者負担の月額上限額が約 3,000 円というのが全国的な見解 

になりつつあります。白石アスリートクラブにおいては、大会参加費 

等も含めて月額 2,000 円で始められています。今後、保護者会等でも 

必要経費が出てくると思われるため、月額について検討されていく予 

定です。地域移行していない部活動との調整、町からの部活動に対す 

る支援、補助等についても検討が必要になると思われます。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（１０）４月行事予定表について 

出雲課長：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

出雲課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、4月 18 日（木）、 

4 月 22 日（月）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、4月 18 日、木曜日の午前 9時 00 分から開催したいと思 

いますが、いかがでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （１１）その他 

     白石地域新設小学校基本構想（案）におけるパブリックコメントの結果につい 

     て 

 池田係長：口頭により詳細説明。 

2 月 26 日～3月 15 日までパブリックコメントを実施しました。その 

結果につきましては、意見等も無かったことを報告します。 

     堤 委員：保護者の方から聞いた話ですが、これだけ報道、町のホームページ、 

広報紙等でお知らせされていますが、意外と知らない方がおられる気 

がします。思い切って周知をするのであれば、一つの方法として小学 

校のＰＴＡ総会等にて基本的に決まっている事項について説明した 

方が周知できるのではないかと思います。 

永石専門監：承知しました。ちなみにホームページに掲載しているパブリック 

コメントの閲覧数は 363 件でした。 
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     北村教育長：現在のコウノトリの状況について分かる範囲で説明をお願いしま 

す。 

廣滝係長：現在、福富の八平地区の電柱に巣を作っています。今後の予定とし 

ては、3月下旬が産卵、ふ化が 4月下旬から 5月上旬と思われます。 

現在、野鳥の会と地元住民の方で見守りをしていただいております。 

     中学校の閉校式・開校式及び有明地域新設小学校について 

山下課長補佐：資料により詳細説明。 

       閉校式については、3月 23 日（土）の 9時より各中学校の体育 

館で行われます。 

開校式については、4月 9日（火）の 10 時より白石中学校体育 

館で行われます。 

有明地域新設小学校の名称については、準備委員会で「有明小 

学校」に決定しました。校章については、事務局より校章（案） 

を提案し、準備委員会で有明中学校の校章を引き継ぐ（中⇒小 

に変更）ことに決定しました。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

      

５ 議 事 10：40～ 

  附議第１１号 

令和６年度白石町教育の指針（案）について 

    堤 係長：別添資料により詳細説明。 

    北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。      

委員全員承認（附議第１１号） 

 

  附議第１２号 

白石町教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部改正について 

 堤 係長：別添資料により詳細説明。 

      組織機構改革により新しい課（新しい学校づくり課）が新設されるた 

め、規則の改正が必要となります。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第１２号） 

 

  附議第１３号 

スポーツアドバイザーの選任について 

 稲富係長：別添資料により詳細説明。 
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      スポーツアドバイザーとして、「門田義彦」氏を選任し、任期について 

は、令和 6年 4月 1日～令和 7年 3月 31 日までです。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第１３号） 

     

付議第１４号  

読書・文化活動振興アドバイザーの選任について 

 川﨑係長：別添資料により詳細説明。 

      読書・文化活動振興アドバイザーとして、「岸川美和子」氏を選任し、 

任期については、令和 6年 4月 1日～令和 7年 3月 31 日までです。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第１４号） 

   

付議第１５号 

 白石町ゆうあい図書館雑誌有料広告掲載要綱の一部改正について 

 川﨑係長：別添資料により詳細説明。 

      令和 5年 10 月 1 日から導入されたインボイス制度に対応するため、有 

料広告掲載料に消費税を加える旨を明記する必要があるため、要綱の 

一部改正が必要となります。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第１５号） 

 

付議第１６号 

 白石町ゆうあい図書館雑誌有料広告掲載要領の一部改正について 

  川﨑係長：別添資料により詳細説明。 

       掲載希望者増を図るため、現行の掲載料を減額することで掲載希望者 

負担を軽減するため、広告掲載料の額を変更する要領の一部改正が必 

要となります。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第１６号） 

 

付議第１７号 

 令和５年度、令和６年度準要保護の認定について 

北村教育長：白石町教育委員会会議規則第 15 条による秘密会議宣言。 

前田主査：資料により詳細説明（1件） 

厳正なる審査の結果、認定が 1件。 
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委員全員承認（附議第１７号） 

 

６ 閉 会 11：24  

出雲課長 


